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Ata da reunião da Cerimônia de Posse dos Conselheir os de CAPOG realizada no dia 09/09/2013, na sala de  reuniões da Reitoria, às 10h, sob a 
presidência do Presidente do CAPOG, Prof. Marcos Ta deu Couto. 
 
Membros Presentes : Alexandre Lopes de Oliveira; Felipe José da Silva ; Flávio Napole Rodrigues; Luciandra Gonçalves da S ilva (Redatora da Ata); 
Marcelo Alex de Carvalho; Maylta Brandão dos Anjos;  Rosi Marina Rezende; Shaiene Costa Moreno. 
 
Convidados : Giselle Rôças de Souza Fonseca (Diretora Geral de  Pós-graduação)  
 
Sessão aberta às 10h. 
 
Expediente : Regulamento Geral dos Cursos de Lato Sensu; Inclusão do nome social; Regulamento da Pesquisa; Mobilidade Acadêmica; Assuntos gerais. 
 

Assuntos Ações Responsáveis Prazo Disposição 

Ata da reunião do dia 
12/08/2013. 

 
• Encaminhada com antecedência aos Conselheiros, por e-mail. Aberta 

às considerações, não houve nenhuma alteração.  
 

Prof. Marcos 
Tadeu 09/09/2013 Aprovada por 

unanimidade. 

 
Regulamento Geral dos 
Cursos de Lato Sensu 
 
 

 
• A Prof.ª  Giselle Rôças, em atendimento à demanda advinda dos 

Coordenadores de cursos do Lato Sensu, reapresentou o regulamento 
ao CAPOG para alterar o documento no que se refere à elaboração da 
norma de curso. Compreendendo que o regulamento abarca, de forma 
ampla, as questões administrativas dos cursos, a norma do curso, de 
acordo com a proposta apresentada pelos coordenadores, deveria 
ater-se apenas às especificidades de cada curso, em relação ao 
estabelecimento de critérios e mecanismos de credenciamento / 
descredenciamento de docentes, e prever a forma de apresentação do 
trabalho monográfico da especialização, podendo ser em forma de 
monografia ou de artigo, sob orientação da Pró-reitoria de Pesquisa, 
Inovação e Pós-graduação (PROPPI).  

 
• A Prof.ª Giselle Rôças destacou também a necessidade de se 

estabelecer, neste regulamento,  o número de credenciamentos  
permitidos em cursos de pós-graduação. Concordando com o exposto, 
os membros presentes sugeriram a inserção de parágrafo único no 
artigo 35, com a seguinte redação: “O docente poderá se credenciar, 
no máximo, em dois cursos de pós-graduação, independente da 

Prof. Giselle 
Rôças 09/09/2013 Aprovada por 

unanimidade. 
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modalidade do mesmo.” 
 
• Considerando a aprovação das alterações propostas nesta sessão, 

encerra-se a análise deste documento, o qual será encaminhado ao 
Conselho Superior (ConSup).    

 
• A Prof.ª Maylta dos Anjos Brandão e o Prof. Marcelo Alex de Carvalho 

foram indicados como relatores para emissão de parecer do CAPOG, a 
ser encaminhado ao ConSup  

 

 
Inclusão do Nome 
Social 

 
• O Prof. Marcos Tadeu apresentou como proposta a elaboração de uma 

instrução normativa no intuito de permitir a inclusão do nome social no 
registro acadêmico de alunos transgêneros, transexuais e travestis 
matriculados em cursos da pós-graduação, seguindo a iniciativa da 
Pró-reitoria de Ensino de Graduação (PROGRAD). A proposta foi 
apoiada pelos membros presentes. 

 
• Para dar início a discussão, foi apresentada uma minuta elaborada 

com base no documento expedido pela PROGRAD, a ser analisada e 
ajustada por este Conselho. O Prof. Marcos Tadeu convidará o Prof. 
Jorge Caê (Coordenador de Diversidades) para participar da discussão 
e construção do documento a ser aprovado neste fórum. 

 
• A minuta apresentada durante a reunião será encaminhada por e-mail, 

aos Conselheiros.  
       

 Prof. Marcos 
Tadeu  09/09/2013  

Mobilidade Acadêmica 

 
• O Prof. Marcos Tadeu ressaltou a necessidade de se criar um 

documento para normatizar as ações que se referem à mobilidade 
acadêmica, nacional e internacional. Para compor o grupo de trabalho 
foram indicados os Professores Felipe José da Silva, Shaiene Costa 
Moreno e Flávio Napole Rodrigues. O Prof. Marcos Tadeu sugeriu o 
contato com outras instituições para troca de experiências.  

 

 Prof. Marcos 
Tadeu  09/09/2013  

Regulamento Geral da 
Pesquisa 

 
• A minuta encaminhada, por e-mail aos Conselheiros, teve como base 

o documento iniciado pelo Prof. Marcelo Alex de Carvalho e Giselle 
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Rôças, na gestão anterior do CAPOG. Este documento foi revisado 
pelo Prof. Marcus Vinícius Pereira, Coordenador Geral de Pesquisa.  

 
• Considerando as mudanças ocorridas nos dois últimos anos, com 

relação à pesquisa, no âmbito nacional e institucional, em especial 
para o que se refere à Lei de Inovação e Propriedade Intelectual, este 
documento deverá ser minuciosamente analisado no intuito de 
contemplar de forma mais ampla possível as questões atuais que 
envolvem a pesquisa no Instituto. 

 
• Essa minuta, ainda em construção, será encaminhada aos 

Coordenadores de Pesquisa dos campi para contribuir com sugestões. 
A discussão, coordenada pelo Prof. Marcus Vinícius Pereira, contará 
com a participação dos Conselheiros Ricardo Kneipp e Alexandre 
Lopes de Oliveira. Quando finalizada a minuta, esta deverá ser aberta 
à consulta pública e, em seguida, submetida à apreciação do CAPOG.   

 
• Para subsidiar as discussões do Regulamento da Pesquisa, os 

conselheiros presentes receberam, em mãos, a Cartilha de Inovação 
elaborada pela PROPPI, e receberão, por e-mail, o Regulamento da 
Inovação, que foi tecnicamente avaliado e aprovado pela procuradoria. 
Cabe destacar que, em breve, este Regulamento também será 
submetido à análise do CAPOG. 

 

 
Assuntos Gerais 

 
•  A próxima reunião do CAPOG está prevista para dia 21/10/2013.  
 

Prof. Marcos 
Tadeu  09/09/2013  

 

 
Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão às  12h. 
 
 
 

Luciandra Gonçalves da Silva  
(Membro Titular -  Representante dos Técnicos 

Administrat ivos) 

 Marcos Tadeu Couto 
(Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação) 

 


